

We wish you could be with us for Christmas.
Much love

MOL XIX Kgy 29. doboz (eredeti)

*

Kedves Michael és Catherine,

Azt tervezem, hogy részt veszek egy 1848-cal foglalkozó történészkongresszuson, amit március 30-tól április 5-ig akarnak tartani. Nem hiszem, hogy a kongresszus nagyon érdekes lenne, de alkalom külföldi valutát szerezni és főleg magukat meglátogatni. Gondolják, hogy én és Margaret ellehetnénk maguknál úgy egy hétig?

Hallom, hogy Magyarországon ünnepek lesznek, és nagyon örülnék, ha ezekre meghívnának, de nem tudom. kihez kell fordulni és ki fizeti az útiköltségemet. Próbáltam egy újabb meghívást kapni Jugoszláviába, de sikertelenül; attól tartok, Tito elhatározta, hogy valóságossá teszi a vasfüggönyt. Margaret azt mondta, hogy a báró (Hatvany) szervezi az 1848-as ünnepeket. Ha így van, kérem adják meg nekem a címét.

A Habsburg Monarchia¹ új kiadásában lesznek illusztrációk, összesen 8 darab. Deákra gondoltam és Tisza Kálmánra és talán Kossuthra, bár így talán túl sok jut Magyarországra. Van valami ötletük, hol találok jó képeket, amiket aztán a kiadóm lemásoltatna? Örülnék, ha a fekete-sárga olyan jól hangzana angolul is, mint németül; de nem hiszem, hogy megfelelő lenne. Az új kiadásban sokkal több lesz Michaelról, mindazt beletettem, amit nem publikáltam a *New Statesman*-ben, mikor elmulasztott meghalni.²

Örülnék, ha karácsonykor velünk lennének.

Sok szeretettel

¹ Taylor több kiadást megért könyve: *The Habsburg Monarchy 1809–1916*.

² Taylorra jellemző gunyoros kitétel: e szerint valamikor írt egy nekrológot a *New Statesman and Nation* részére.

92. KÁROLYI MIHÁLY FELESÉGÉHEZ¹

(Neuchâtel, 1947. december 27.)

Sajnos, lehetetlen most Bpestre utaznom. Molnár Erik csak január közepe utánra hívta össze a követeket megbeszélésre. Ezen kívül most küldtem Havast magam helyett, s rosszul festene, ha én közvetlen utána jönnék. Prágai utamat is visszafelé meg kell Molnárral beszélnem. Úgy gondolom, hogy ha te most nem is jöhetsz Z[ürich]be, január közepe táján együtt mehetnénk Svájcba. Te 3 hetet ott töltenél (január 27-től február 20-káig), azután Pesten találkozhatnánk. Csatoltan küldöm a P[árizsi] Vu-et, természetesen nem én, de egy rám hasonlító zsidó ül Strassal. Mint tévedést revocáltattam. I phoned to the Innovance about the socks and told them about the p. told me that they had already infrtion from Bw.²

PIL 704. f. 163. ó. e. (másolat)

¹ A másolatot Simonyi Henri (Károlyi egykori titkára) készítette Károlyiné anyja, Andrássy Gyuláné naplójából, amely az Országos Levéltár 1956-os égésekor pusztult el. A napló talán Károlyiné 1949-ben Budapesten maradt irataival került a levéltárba, mert tartalmazott más családi iratokat, olyanokat is, mint az itt közölt, melyek Andrássy Gyuláné halála után keletkeztek.

² Telefonáltam az Innovance-nak a csemegéről (zoknikról) és közöltem velük amit a p. közölt velem, hogy ők kaptak már információt Bw-től (angol). Anyagi természetű kódolt közlés, nyilván olyan fogalmazásban, hogy harmadik személy ne értse.